

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 159 (8662) ★ Пятница, 6 октября 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

С праздником вас,
дорогие товарищи!

ШУМЕТЬ НИВАМ, ТУЧНЕТЬ СТАДАМ

Свой праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства — трудящиеся района встречают в обстановке большого политического и трудового подъема, отмечают хорошими показателями в социалистическом соревновании за достойную встречу первой годовщины новой Конституции СССР. Трудящиеся села есть чем гордиться. Страна получила более 150 тысяч тонн зерна, 5 тысяч тонн мяса скота и птицы, 21 тысячу тонн молока, 350 тонн шерсти и около 10 миллионов яиц. Заложены прочный фундамент для работы в будущем году.

И все это добыто самоотверженным трудом на полях и фермах, на плантациях и в мастерских. Главная наша победа — это, конечно, на хлебном фронте, потому что зерно — основа всего сельскохозяйственного производства. Хлеборобы района не только сполна выполнили свою первую заповедь перед государством, но и создали все необходимые фонды — семенные, фуражные, продовольственные. А это открывает богатую перспективу для работы в будущем. Сотни, тысячи людей стали настоящими героями в борьбе за большой хлеб. Это комбайнеры Петр Насымбаев и Виктор Спиридонов из совхоза «Березовский», Иван Карпачков из колхоза имени Свердлова, Леонид Окатов и Виктор Соняков из совхоза «Зорькинский», Виктор Чаунов, Константин Кузьмин из колхоза имени Гасарова, это шоферы Виктор Шиолев и Владимир Чупайда из сельского автотранспортного предприятия и многие другие.

Одновременно с уборкой нынешнего урожая труженики поля готовили и продолжают создавать основу будущего. Повсеместно засеяны первоклассные семена. Накапливаются и вносятся в почву удобрения, заканчивается вспашка эроч под все яровое поле будущего года — на 125 тысячах гектаров. И посподу зеленым ковром украшают землю озимые хлеба, которые почти каждый год дают устойчивый урожай. Завершая сельскохозяйственный год, механизаторы сейчас стремятся не только навести высокую культуру на своих полях; но и без потерь урвать подсолнечник — ценнейшую техническую культуру, которая дает большой денежный доход. Каждой бригаде и каждому экипажу, выделенному для проведения этой работы, нужно урвать подсолнечник на всех 13 тысячах гектаров так, чтобы не потерять ни корзинки, чтобы маслосемена в сухом и чистом виде попали в государственные закрома. Это наш долг, наша обязанность.

Пришла пора начинать выполнение комплекса осенне-зимних агротехнических мероприятий, которые направлены на дальнейшее повышение плодородия наших пашин. Место навоза — в поле, минеральных туков — под надежной крышей, снегопахов и катков — на исходном рубеже. Земля, давшая ныне высокий урожай всех культур, впрямь ожидает от нас достатка влаги, доавки органических и минеральных веществ, защиты от ветровой и водной эрозии.

Богатые дары земли не могли не сказаться и на результатах работы наших животноводов. В дойных гуртах и на откормочных площадках также заметен рост производства сельскохозяйственной продукции, благодаря чему наш район в целом выполнил досрочно народнохозяйственный план поставок государству основных видов продуктов животноводства. А теперь, когда пришла пора переходить на зимний режим работы, животноводы большинства хозяйств разместили животных в дооротных и утепленных помещениях и продолжают трудиться над повышением их продуктивности. В новых условиях важно не допустить снижения надоев молока и привесов животных на откорме, что, к сожалению, замечено в колхозах имени Чкалова, «Звезды Ильича», имени XVI партсъезда и некоторых других хозяйствах. У нас в достатке запасено разнообразного фуража, которого при хозяйском расходовании хватит до нового урожая. Нужно немедленно обеспечить на каждой ферме рациональное кормление всех видов животных, наладить бесперебойное водоснабжение ферм, четко выполнять распорядок дня работы с таким расчетом, чтобы получать плановые надой и привес.

Наступает ответственный период и в разведении сельскохозяйственных животных. Без преувеличения можно утверждать, что численность наших стад, отар, работа комплексов по производству свинины целиком зависят от готовности животноводов каждой фермы к приему и выращиванию молодняка. Это очень важно еще и потому, что в будущем году нам предстоит еще увеличить производство мяса, молока, шерсти, а для этого условия можно создать только теперь. Просторные тепляки на овцефермах, родильные отделения в молочных комплексах, маточники на свинофермах должны быть обеспечены всем необходимым уже сейчас, при этом самое строгое соблюдение правил санитарии, профилактики помогут избежать многих бед.

Нынешний праздник для тружеников села — время не только для торжества и чествования победителей. Нужно оглянуться назад и посмотреть, что мы потеряли. Без устранения недостатков и досадных промахов немислимо дальнейшее движение вперед по пути повышения продуктивности и улучшения качества работы. Программа же действий для каждого сельского руководителя, специалиста и всех тружеников сельского хозяйства четко намечена решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

В Центральном Комитете КПСС

В ЦК КПСС состоялось совещание руководителей центральных министерств и ведомств, Председателей Советов Министров союзных республик, на котором рассмотрены вопросы завершения уборки урожая, выполнения планов и социалистических обязательств по заготовкам и обеспечению полной сохранности сельскохозяйственной продукции.

На совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Товарищ Брежнев отметил, что во многих районах страны выращен хороший урожай. Благодаря выросшей материально-технической базе сельского хозяйства, самоотверженному труду колхозников, рабочих совхозов, большой организаторской работе партийных, советских и хозяйственных органов, помощи трудящихся городов и промышленных центров в основных районах страны успешно завершается уборка зерновых культур, картофеля, овощей, широким фронтом развернулись уборочные работы на плантациях кукурузы, риса, сахарной свек-

лы, хлопка, подсолнечника и других поздних культур.

Сельские труженики, воодушевленные решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, напряженно трудятся над тем, чтобы организованно и без потерь собрать весь выращенный урожай, выполнить и перевыполнить планы и взятые обязательства по продаже сельскохозяйственных продуктов государству в 1978 году, создать надежный задел на будущее и обеспечить безусловное достижение рубежей, определенных XXV съездом КПСС.

Л. И. Брежнев подчеркнул, что в связи с этим большие задачи стоят перед работниками заготовительных организаций, перерабатывающих предприятий, системы государственной торговли и потребительской кооперации. Необходимо позаботиться о том, чтобы сохранить собранную продукцию, вовремя доставить ее потребителю. Важное значение имеет четкая и бесперебойная работа автомобильного, железнодорожного и других видов транспорта.

Особое внимание, сказал Л. И. Брежнев, должно быть обращено на быстрейший вывоз зерна, хра-

нящегося в бунтах, и его укрытие. Надо усилить работы по сооружению элеваторов, зерноскладов, хранилищ для картофеля, овощей и другой продукции. Местные партийные, советские и хозяйственные органы, министерства и ведомства должны принять все меры к тому, чтобы безусловно выполнить планы строительства этих объектов, и, что очень важно, позаботиться о создании запаса на 1979 год, повсеместно наращивать мощности для хранения и переработки сельскохозяйственной продукции.

Поручено т.т. М. А. Лесечко, Г. С. Золотухину и И. Г. Павловскому принять оперативные меры по ускорению вывозки зерна на элеваторы и склады.

В работе совещания приняли участие товарищи Ю. В. Андропов, А. Н. Косыгин, М. А. Сулов, М. С. Соломенцев, В. И. Долгих, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, Н. К. Байбаков, М. А. Лесечко, Н. В. Мартынов, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов, министры СССР, заведующие отделами, другие ответственные работники ЦК КПСС.

ПО ПРОГРАММЕ МЕЛИОРАЦИИ

Коллектив Балаковской передвижной механизированной колонны треста «Саратовводремстрой» знаменует приближающуюся первую годовщину Конституции СССР большой трудовой победой. Досрочно выполнен производственный план трех лет десятой пятилетки. За два года и десять месяцев выполнен объем работы на 3 миллиона 924 тысячи рублей. Производительность труда повышена на 1 процент. Себестоимость строительно-монтажных работ снижена на 0,3 процента за счет чего сверхплановая прибыль колонны возросла до 4 процентов.

Механизаторы и монтажники колонны продолжают успешно трудиться над превращением в жизнь решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по проблемам мелиорации заволжских земель.

Н. ИПАТИЙ,
начальник ПМК,
В. ЧАРКИН,
секретарь парторганизации,
Л. СОВПЕЦ,
председатель местного комитета профсоюза,
Л. ЗИНИН,
секретарь комсомольской организации.

Начальнику ПМК треста «Саратовводремстрой» **Н. Д. Ипатию,** секретарю парторганизации **В. И. Чаркину,** председателю местного комитета профсоюза **Л. И. Совпец,** секретарю комсомольской организации **Л. А. Зинину.**

Дорогие товарищи! Поздравляем Вас и весь коллектив механизаторов и монтажников передвижной механизированной колонны с досрочным выполнением плана трех лет десятой пятилетки. Желаем каждому рабочему и служащему крепкого здоровья, новых производственных достижений, большого личного счастья.

В. УВАРОВ — первый секретарь райкома КПСС.
А. НИКИТИН — председатель райисполкома
В. ЧУЛАНОВ — председатель райкома профсоюза.
В. РОГОВ — первый секретарь райкома ВЛКСМ.

В ПОЛЕТЕ «ПРОГРЕСС-4»

В соответствии с программой обеспечения длительного функционирования орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» 4 октября 1978 года в Советском Союзе произведен запуск автоматическо-

го грузового транспортного корабля «Прогресс-4».

Целью запуска корабля «Прогресс-4» является доставка на станцию «Салют-6» топлива для двигательной установки и различных грузов и дальнейшая от-

работка элементов конструкции бортовых систем и оборудования автоматического грузового корабля.

По данным телеметрической информации, все системы корабля «Прогресс-4» функционируют нормально.

(ТАСС)

Высокие привесы

Звено по откорму крупного рогатого скота в колхозе имени Фрунзе уже несколько лет возглавляет коммунист А. Шаталин. Используя все передовое в своей работе, звено добивается хороших результатов.

По итогам социалистического соревнования 1977 года А. Шаталин вышел победителем. Звену было вручено переходящее Красное знамя райкома партии и исполкома райсовета.

И в этом году звено А. Шаталина работает так, как и полагает победителем. При обязательстве добиваться 1100 граммов среднесуточных привесов, привесы в откормочной группе, закрепленной за звеном, доходят до 1360 граммов.

Звено встало на трудовую вахту в честь первой годовщины новой Конституции СССР. Нет сомнения в том, что животноводы достойно встретят этот праздник.

Ф. ЛЯПИН.

Марксистско-ленинское образование

На высоком уровне

Первое занятие состоялось в нынешнем учебном году у коммунистов участка спецмашиноуправления строительства механизации работ. Занятия в политехнической школе «Актуальные вопросы политики КПСС» ведет руководитель коллектива Ю. И. Лабзин.

Занятие посетил секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовэсстрой» Е. П. Зайцев, который тепло поздравил слушателей с началом учебного года в системе марксистско-ленинского образования, рассказал о шефской работе строителей на селе и задачах коллектива в этом направлении в десятой пятилетке.

На занятии изучались материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Первая тема: «Аграрная политика партии в действии».

Руководитель политехнической школы подробно говорит о докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, постановлении Пленума, в которых дан обстоятельный, глубоко научный анализ, подведены итоги целеустремленной работы партии и народа в деле интенсификации колхозного и совхозного производства, с высокой требовательностью и принципиальностью вскрыты имеющиеся недостатки, определены задачи дальнейшего развития сельского хозяйства страны.

После мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, напоминает Ю. И. Лабзин, положившего начало современному курсу в аграрной политике, твердо и неуклонно следуя этим курсом, наша партия сумела решить большой круг социальных и экономических проблем. Значительно укреплена материально-техническая база сельскохозяйственного производства. Основные производственные фонды в общественном секторе сельского хозяйства оцениваются ныне в 183 миллиарда рублей, что в 2,5 раза превышает уровень 1965 года. Намного возрос и практически полностью обновился машинно-тракторный парк колхозов и совхозов. В настоящее время энергооборуженность труда в хозяйствах в расчете на одного работающего возросла в 2,5 раза.

Пропагандист интересно рассказывает о мелиорации земель и хи-

мизации сельскохозяйственного производства, приводит примеры из жизни трудовых коллективов города, своего участка. Вездеходы и бульдозеры принимали самое активное участие в сооружении Саратовского оросительного канала. Коллектив стройки возвел в заволжской степи гигант плодородия — химический завод. Действуют цехи государственной птицефабрики.

Строители Балакова ведут на селе большую шефскую работу. Хлеборобы нашего района совершили настоящий трудовой подвиг, засыпав в закрома Родины 155 тысяч тонн зерна. Определенный вклад в победу нынешнего года внесли строители, работавшие на комбайнах и автомашинах.

В конце своего рассказа пропагандист ответил на многочисленные вопросы слушателей. В завязавшей непринужденной беседе принял участие секретарь парткома строительства Е. П. Зайцев.

Занятие прошло живо, интересно, на высоком методическом уровне.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Единые интересы

С большим трудовым подъемом встречают молодые рабочие завода им. Дзержинского первую годовщину новой Конституции СССР, 60-летие Ленинского комсомола. Свой вклад в трудовые дела коллектива предприятия вносят юноши и девушки цеха дизелей. 8 молодых рабочих уже рапортовали о досрочном выполнении задания трех лет пятилетки. Среди них слесари-сборщики комсомольско-молодежного коллектива Александра Вошкина, бригадир комсомольско-молодежного коллектива Юрий Зубарев и другие.

В новом учебном году в школе комсомольской политехнической цеха дизелей слушатели будут изучать новую Конституцию СССР, которая явилась вдохновляющей и мобилизующей силой для всего советского народа. Руководитель школы комсомольской политехнической заместитель начальника цеха дизелей А. В. Горелов, ознакомив слушателей с темами предстоящих занятий, приступил к изло-

жению темы первого занятия по изучению решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

— Основным документом прошедшего Пленума, — отметил Анатолий Васильевич, — является доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, где конкретно рассмотрены все вопросы и даны направления по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР.

В своем выступлении он подчеркнул, что нынешняя аграрная политика нашей партии берет свое начало с мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС и дальнейшее свое развитие получила на последующих Пленумах и съездах партии. Партия видит свою первоочередную обязанность в укреплении материально-технической базы сельского хозяйства за счет ускорения темпов механизации, химизации и мелиорации земель, комплексного решения вопросов развития этой отрасли. Делается многое для интенсификации сельского хозяйства, создания современной промышленной базы.

Рассказав о проделанной работе по подъему сельского хозяйства, пропагандист привел данные ЦСУ СССР, наглядно показывающие те изменения, которые произошли после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

В своем выступлении А. В. Горелов отметил, что в стороне от важных государственных дел не остались и машинистры. Он рассказал о той помощи, которую оказали в этом году рабочие завода им. Дзержинского своим подшефным хозяйствам. В весенне-посевных работах приняли участие 7 рабочих предприятия, уборочной кампании — 11 человек, на вспашке зяби трудятся 4 машинистры. Кроме этого в перевозке зерна приняли участие 8 водителей, которые вывезли более 17 тысяч центнеров зерна от комбайнов на механизированные тока и перевезли около двух тысяч центнеров хлеба в закрома Родины. Особенно хорошо потрудились на уборке урожая рабочих цеха дизелей В. И. Паршин, а также машинистры А. П. Куликов, И. П. Куликов, Ю. И. Сплошнов и другие.

— На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, — отметил пропагандист, — определены главные направления развития сельскохозяйственного производства на будущее. И наша задача — всемерно способствовать выполнению и перевыполнению планов развития сельского хозяйства.

В. МАКСИМОВ.

8 октября — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

Одна из главных забот

Главной задачей в сельском хозяйстве, как отмечается в постановлении июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, является всестороннее, динамичное развитие и значительное повышение эффективности всех его отраслей, надежное снабжение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, с тем, чтобы обеспечить дальнейшее повышение уровня жизни народа.

Коммунисты совхоза «Зоркинские» особенно прониклись ответственностью к указанию Пленума о том, что на первом плане сейчас выдвигаются задачи более быстрого развития животноводства.

Именно об этом шла речь на собраниях животноводов, собраниях коммунистов, обсуждавших задачи трудового коллектива в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Партийцы, животноводы в своих выступлениях отмечали, что недостатки, о которых шла речь на Пленуме, присутствуют и в нашем совхозе. Так, отставание в производстве кормов остается пока одной из главных причин недостаточных темпов развития животноводства. Кормопроизводство еще не получило необходимой устойчивости.

Коммунисты хозяйства на своем собрании обязали руководство, специалистов впредь проявлять особую заботу об этой отрасли, принимать действенные меры для повышения урожайности кормовых культур.

Партийный комитет позаботился о том, чтобы среди работников, занятых орошением, выращиванием кормовых культур и откормом скота было организовано действенное социалистическое соревнование. Было разработано и утверждено положение о трудовом соперничестве, заключены договоры о соревновании между звеньями и отдельными работниками.

Большая работа была проведена нашими политинформаторами и агитаторами. Они донесли до сознания каждого Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и

ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования в 1978 году, постановление ЦК партии и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства и повышению качества кормов», материалы июльского Пленума ЦК КПСС. Живой отклик среди работников совхоза встретил обращение обкома партии, исполкома областного Совета народных депутатов, обласпрофа и обкома ВЛКСМ к партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, к трудящимся об усилении заготовки кормов на период предстоящей зимовки и проведении месячника.

Определенная организаторская и массово-политическая работа, проведенная накануне и в ходе месячника, дала положительные результаты.

В период с 15 июня по 15 июля в хозяйстве было заготовлено 7235 центнеров сена, более 7 тысяч центнеров сенажа и 45 тонн гранул. Это намного больше намеченного. Здесь большую роль сыграло орошение и звеньевая система организации труда.

В ходе месячника партком много сделал для обеспечения гласности соревнования, распространения передового опыта звена И. И. Василенко, занятого выращиванием кормовых культур и откормом бычков. Дважды поднимался флаг трудовое звено в совхозе в честь победы звена соревнования. В честь звена И. Василенко поднимался флаг у здания районного комитета партии. Надо сказать, что коллектив из шести человек таких почестей заслужил. Так, звено собрало сенокосной массы по 300 центнеров с гектара. А всего они обрабатывают 85 гектаров. В то же время с 50 гектаров этой площади ими заготовлено по 57 центнеров сена с гектара. За месяц от 465 бычков получено по 1187 граммов среднесуточного привеса. Отличились также звенья В. Кукушкина и Н. Ширшова на заготовке кормов: с каждого из 120 гектаров ими получено по 30—40 центнеров сена, выращено для дойного стада по 187—203 центнера зеленой массы с гектара. Тон в этой работе задавали коммунисты М. Чаков, Е. Белобородов, Виктор и Александр Василенко. Более того, в звене И. Василенко создана партгруппа, что предопределило успех в соревновании четырех звеньев.

Обо всем этом говорилось в беседах агитаторов и политинформаторов. Об успехах писалось в «боевых листках», передовиках зеленой страды, отличившимся животноводом посвящались «молины». О том, благодаря чему Василенко, Кукушкин и Ширшов добились успеха в работе, мог узнать каждый, кто посещал наши красные уголки.

Возросший уровень партийно-политической работы, организации социалистического соревнования среди работников, занятых на поливных землях и кормозаготовках, дали добрые плоды. Совхоз выполнил социалистические обязательства, взятые в честь первой годовщины новой Конституции. Родина получила от работников звена мясо, молоко и зерна сполна.

Ю. ВИЛЬДЕЯВ, секретарь парткома совхоза «Зоркинский».

С СЕМИНАРА КУЛЬТПРОСВЕТА РАБОТНИКОВ РАЙОНА

ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

В районном Доме культуры состоялся семинар культпросветработников. Обсуждался вопрос — гласность социалистического соревнования среди животноводов в период зимовки скота.

С докладом выступила секретарь райкома КПСС В. И. Токачева. Она остановилась на многих формах и методах работы культармейцев в этот период.

По обсуждаемому вопросу состоялся обмен опытом. На практическом занятии клубной секции был дан анализ наглядной агитации в красных уголках.

Составлен комплексный план мероприятий для обслуживания животноводов в зимний период.

МЫ СЛАВИМ КОНСТИТУЦИЮ ТРУДОМ

— под таким названием разработан методическим кабинетом районного Дома культуры сценарий, в котором отобразен путь Родины к новой Конституции страны. Главное место в сценарии отведено человеку труда, народу-победителю. Творческие коллективы районного и Натальинского Домов культуры осуществили его постановку на местном материале колхоза им. Карла Маркса.

В дни работы районного семинара сценарий был показан на сцене районного Дома культуры. В массовых сценах

приняли участие учащиеся Натальинской средней школы. Тепло были встречены культпросветработниками района выступления участников художественной самодеятельности Натальинского и районного Домов культуры.

ЮБИЛЕЮ КСМСОМОЛА

Остаются считанные дни до главного юбилея комсомола — его шестидесятилетия. На семинаре шел разговор о том, что сделано навстречу этой дате и о проведении массовых мероприятий в оставшиеся дни.

Все клубные учреждения района совместно с библиотеками проведут комсомольско-молодежные чтения «Ты на полях зовешь, комсомольский сидеть». Ряд сельских Домов

культуры в канун праздника готовят театрализованные представления. Народный театр районного Дома культуры к этой дате готовит музыкально-литературную композицию.

Хорошо оформлен наглядной агитацией Маянский Дом культуры. В фойе висит стенд «Славен твой путь, комсомолец». Во всех сельских библиотеках оформлены книжные выставки, плакаты.

На семинаре были подведены итоги социалистического соревнования культпросветработников района за 9 месяцев текущего года. Заведующий отделом культуры И. П. Егоров рассказал о ходе соревнования учреждений культуры, о выполнении принятых обязательств, задачах наших учреждений на ближайшее время.

П. ЛОГИНОВ, директор районного Дома культуры.

Репортаж. Урок ведет Юрий Васильевич Сидоров

Средняя школа № 18. Спортивный зал. Занятия по физкультуре в 8 а классе проводит Юрий Васильевич Сидоров. Урок, как урок, как всегда, но и необычный. Вдоль стены сегодня установлены стулья, на которых сидят участники проводимого в школе областного семинара преподавателей физкультуры по применению нестандартного оборудования. Выходит, что урок и показательный. Как-то оценят его коллеги? Но Юрий Васильевич спокоен. Для него урок обычный, по расписанию. И вести он его будет как и всегда. Если есть что интересного в его методике, то пусть коллеги поучатся, если у них есть замечания, то он готов их выслушать, готов что-то позаимствовать из их опыта.

Класс построен. Мальчики впереди, девочки сзади. Все в форме. Стройные, подтянутые.

— Смирно!
Застыли ребята. В зале тихо.

— По порядку расчитайся!

— Первый, второй, третий, четвертый...

Вроде обычное начало. А мне вспомнились уроки физкультуры почти 25-летней давности. В нашей школе тоже был зал, но, конечно же, не такой. Почти пустой, холодный (разве дротики натопишь). Лишь один из семи раз перешагивая волейбольную сетку напоминала, что это все-

таки спортзал, и неплотной, не каждая школа такой имеет. Был офицер, прошедший по дорогам войны, опаленный ею, хотя и стройный с выправкой, в военной форме, не мог, однако, даже показать, как правильно принять мяч в игре в волейбол, как сделать верную подачу мяча. Преподавателей-то с высшим физкультурным образованием было тогда раз-два и обчелся. Разобьет нас офицер на команды, даст мяч, благословит: «Начинайте», а сам со стороны поглядывает. Любил маршировку. Уж здесь мы отличались! Чтобы как-то разнообразить уроки, иногда откровенно предлагал: «Может в лапту поиграем, ребята». Против лапты мы не возражали никогда...

Спортзал сегодняшнего дня — это целый комплекс, малая спортивная арена. Позавидуешь!

— Приготовить снаряды! — Звучит голос Ю. В. Сидорова.

Две минуты потребовалось ребятам на эту операцию. И вот уже натянут канат, ранее закрепленные к стенам бревно, перекладины, брусья моментально выдвинуты, установлены в рабочее положение, к ним поднесены цветные надежные маты.

Класс разбит на четыре группы. Первая группа мальчиков зани-

мается на перекладинах, вторая выполняет опорный прыжок. Первая группа девочек занимается на брусьях, вторая — на бревне. И закружилась, завертелась спортивная симфония! Все занимаются. Никто не стоит, не ждет очереди к снарядам. Преподаватели физкультуры называют такую симфонию плотностью урока. Действительно, время используется эффективно. И все здесь продуманно, рассчитано — сколько упражнений ученик должен сделать на том или ином снаряде, отдых между снарядами, установка одних снарядов на место, подготовка других к работе.

Средняя школа № 18 — лучшая в городе и одна из лучших в области по применению этих снарядов, называемых нестандартным оборудованием по той причине, что как правило, изготавливают их собственными силами. Все оборудование, которое увидели участники семинара, а многие и зарисовали схемы, на уроке Ю. В. Сидорова, сделано по инициативе Юрия Васильевича совместно с шефами школы — работниками треста «Промжилстройремонт». Уже в этом проглядываются черты характера Ю. В. Сидорова — организаторские способности, инициатива, смекалка. И еще, без чего не было

бы такого успеха Ю. В. Сидорова — одного из лучших преподавателей физкультуры области. Он замечательный спортсмен и душевный человек. Специализуется в беге на лыжах (участник городских, областных и всесоюзных соревнований), но проявляет себя и в других видах спорта. Да и на уроке он покажет любое упражнение на перекладинах, бревне, канате, брусьях, хотя вроде бы и выглядит тяжеловато. Ребята и девочки уважают своего преподавателя. Он прост в общении и строг в деле. А главное, он умеет привить ребятам любовь к физкультуре.

— Надя, — обращается он к Наде Комиссаровой, — покажи девочкам, как надо правильно выполнять опорный прыжок.

Надя уверенно разбегается, расчетливо выводит к снаряду и высоко взлетает над канатом. Надя не только хорошая ученица Юрия Васильевича, но и его первая помощница, ведь она кандидат в мастера спорта по спортивной гимнастике.

Урок окончен. Убраны снаряды и маты. Стройные, слегка возбужденные, словно наполненные силой и ловкостью, уходят ученики на перемену.

Урок вел Юрий Васильевич Сидоров.
А. ЛУШНИКОВ.

РАСТЕТ МАСТЕРСТВО БОРЦОВ

В г. Майкопе проходили финальные соревнования XV Спартакиады школьников России по борьбе дзю-до. В них приняла участие сборная команда областного отдела народного образования. Большого успеха добился учащийся средней школы № 2 Олег Шеронов, занявший третье призовое место.

В г. Дзержинске закончились финальные соревнования по борьбе дзю-до среди юношей. Команды 42 областей боролись за переходящий кубок Центрального совета ДСО

«Труд». Впервые значительного успеха добилась команда саратовского облсовета, составленная из воспитанников ДЮСШ Саратовгэстроя. Опредив основных соперников — команды Красноярской, Московской и Тульской областей, которые считаются опорными пунктами олимпийской подготовки спортсменов, команда Саратовской области заняла второе место, уступив сильной команде Свердловской области.

В личном зачете победителями стали А. Сучков и М.

Варгин. Третье место заняли выполнивший норму кандидата в мастера спорта О. Шеронов и А. Овчинников. Как всегда отличную технику продемонстрировал Анатолий Сучков, доказавший тем самым, что он по праву считается сильнейшим борцом страны в своей весовой категории. А. Сучков в составе сборной СССР в октябре проведет подготовительный сбор с тем, чтобы принять участие в европейском первенстве по дзю-до 10—17 ноября в Венгрии.

В г. Нижний Тагил тренер спортивной школы самбо В. Н. Пузыревский уехал кандидатом в мастера спорта, где принял участие в чемпионате ЦС ДСО «Труд» по борьбе самбо среди взрослых. Проведя восемь встреч, он в семи одержал победы и занял второе место. Он повторно в этом году выполнил норму мастера спорта СССР. Это четвертый мастер спорта, подготовленный в ДЮСШ коллектива физкультуры Саратовгэстроя в этом году.

Кто следующий?

Осень пришла.

Фотоотряд

Л. Пахомовой.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



Бюро по трудоустройству и информации населения
(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в автоколонну № 1180 водителей на карбюраторные автомобили, слесарей по ремонту автомобилей 4—5 разрядов, слесарей-мотористов, жестянщика, газосварщиков, аккумуляторщика (мужчину), художника-оформителя, спортиструктора, руководителя художественной самодеятельности, техников-механиков автомобильного профиля, инженеров-механиков автомобильного профиля, сторожа, прораба-строителя, фельдшера, бухгалтера.
3-1

на комбинат промышленных предприятий Саратовгэстроя формовщиков 2—3 разрядов, заработная плата 170 рублей, отделочников 2—3 разряда, заработная плата 150 рублей, электросварщиков 3—4 разрядов, заработная плата 180 рублей, электромонтеров 4—5 разрядов, заработная плата 150 рублей, выгрузчиков кирпича 4—5 разрядов, заработная плата 200 рублей.

Оплата труда сдельная, с рабочими, поступающими на завод крупнопанельного домостроения, заключаются договора на гарантийное обеспечение жилья.

За справками и направлениями на работу обращаться: ул. Комсомольская, 35, кв. 1.

3-2

в ПМК-62 треста «Балакововодстрой» в городе Балаково, селах Ивановка, Маянга каменщиков, плотников, маляров-штукатуров. Оплата работы сдельная. К основной зарплате выплачивается 20 процентов надбавки за передвижной характер работы.

4-2

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35 кв. 1.

Балаковский филиал Саратовского политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава на 1978-79 учебный год:

доцентов кафедр «Машиноведение», «Физика и электротехника»;

старших преподавателей кафедр «Высшая математика и механика», «Машиноведение», «Физика и электротехника»;

ассистента кафедры «Подъемно-транспортные машины и детали машин»;

преподавателей кафедры физвоспитания и гражданской обороны.

Срок подачи документов — 1 месяц со дня опубликования.

Адрес филиала: 413800, г. Балаково, ул. Чапаева, 140, филиал Саратовского политехнического института.

Балаковское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристские маршруты на октябрь:

Киев — с 26 по 30, стоимость путевки 140 рублей;

Волгоград — с 20 по 22, стоимость путевки 64 рубля;

Нарва — Таллин — Тарту — с 22 по 27, стоимость путевки 140 рублей;

Нарва — Ленинград — с 24 по 3 ноября, стоимость путевки 198 рублей;

За справками обращаться: ул. Ленина, 126.

Телефоны: 4-58-79, 27-91.

3-2.

ЖЕБНЫЙ РОМАН — в 15, 18-15, 21.

Малый зал.

6-7 октября. СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ — в 14, 16, 18, 20.

Октябрь.

6-7 октября. ДЖУЛЬБАРС — в 9, 11, 13. ПОДАЧКИ ПО ТЕЛЕФОНУ — в 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос.

7 октября. ТАК НАЧИНАЛАСЬ ЛЕГЕНДА — в 9. СОБСТВЕННОЕ МНЕНИЕ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-37, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 159.